
Das Ende der deutschen Sprachinsel bei Pardubice Tilman Berger

1. Protokoll des Gemeinderats von Moravanský vom 4. November 1885

Protokol
Sepsan přischŭzi obecniho vyborŭ v Moravanskem odbývané dne 4 listopadŭ přítomní. fv.

1 Čteni protokolŭ zpředešle schŭze. Usnešeno by přejezdy přes přikopi byli nařizený 
vyházet, by voda nebyla zdržovaná.

2 Uprava obecních cest a výpad vody udolíka. Usnešeno by se cesta odevsi posilnici opřikopovala 
by se vypad vodě udělal vedle silnice dopřikopa a 
prace tyto by se konali bezplatne a sice skaždeho 
čisla by nepožádani poslán byl jeden delnik.

3 Mali se silnice šutrovat a odkad se ma šutr opatřit. Zašutrovaní se ponecha až na přiznivějsi počas a šŭtr 
se ma přeskoumat kde by se nejlaciněj koŭpil

4 Majili se vylohi za okr cimentmistra ktere obec 
zaplatila požadat by ty samé Hostinsky obci opet 
nahradil.

Usnešeno by vylohy za okresního cimentmistra ktere 
za přicinou cejchovani mer vzešli a ktere obec platila 
by to Vencl obci nehradil.

5 Volne návrhi Navrhuje J. Čermak by se zřidila ponocka a by se od 
9 do 4 hodin pod trestem 30 k ponocovala.

Skonceno a podep[s]ano Jan Hemerka
predseda

Josef Stehr Anton Schram

Josef Ender Wenzel Ender

Ender Jan Josef Rotter

Josef Čermák Anton Ulrich

2. Protokoll des Gemeinderats von Nemošice vom 22. Dezember 1882

Protokol
Napsán u obecního úřadu v Nemošicích
Dne 22. prosince 1882

Předmět

I. Jest předložení obecních účtu za rok 1880 – 1. II. Vyhotovení obecního rozpočtu na rok 1882, III. 
Přenechani obecního pozemku panu Vaclava Krantikovi a Josef Mrkancovi. Když se sešlo dle zákona dosti 
členu tak předseda zahajíl sezení.

Odstavec I. K prozkoumaní obecních účtu byli zvolení za revidenti pan Jan Doucha A 
Václav Moravec.

II. predložení obecního rozpočtu na rok 1882 jednohlasně přijmuto.
III. přenechaní obecního pozemku mezi čp. 13 a 15. bylo schvaleno by Václavu

 Krantiku se přenechal za částku 250 zl. r č. ale vzát Jozefu Urbancoví za 
nabydnutí částky 20 zl. se pozemek nepřenechal pročež jej Urbanec zamit.

IV. a). jedno hlasně se uzavřelo by se tříden rozbourala a veškeré hmoty ve
veřejné ražby prodalo

 b). ponocného sejpka dvouch korcu žíta by byla změněna na penežítou částku za 
 tržní cenu v podzimním čáse

Když vyce nebylo od obecního vyboru nebylo knamitani, tak byl protokol ukončen a podepsan.


